

АВТОБИОГРАФИЯ

профессора И О Л Е И Аарона Абрамовича.

Родился 14.У11-1893 г. в семье солдата, в г.Коканде, Ферганской обл. Уз.С.С.Р. Отец по профессии был книжечный мастер и, по окончании военной службы, служил в различных фирмах. Перед Октябрьской революцией служил заведывающим книжечным заводом. После Октябрьской революции по той же специальности работал в различных советских организациях по сырьевому делу; умер в 1928 г. Мать-домашняя хозяйка, умерла в 1928 г.

До 8 лет я жил в Уз.ССР, а в это время родители переехали в Астрахань, где я поступил в 1903 г. в Астраханскую мужскую гимназию, которую окончил в 1911 г. и поступил в том же году на медицинский факультет Казанского Университета. В 1915 г. студентом 5-го курса демобилизован зауряд-врачем 2-го разряда в старую армию, в которой находился во фронтовых частях до декабря 1917 г., когда согласно распоряжения Советского правительства относительно возвращения в Университет зауряд-врачей для окончания курса, вернулся в Казанский Университет и окончил его, сдав испытания на звание лекаря в апреле 1918 г. После этого переехал в Астрахань по месту жительства родителей и поступил на службу школьно-санитарным врачом Астраханского Губнаробраза. На этой должности проработал до осени 1918 г., когда вступил в ряды Красной Армии и пробыл в частях и госпиталях XI и XI1-й армий (Каспийско-Кавказского фронта) до июня 1921 г., когда был передан вместе с эпидемическим холерным госпиталем Астраханского Эванопункта в распоряжение Астрахан.Губздрана, а в 1922 г. демобилизован в запас Красной Армии. Находясь в рядах Красной Армии, в 1919 г. (поскольку позволяла военная обстановка) работал в Комиссии по организации Астраханского Университета (теперь Медицинского института) и ассистентом к-ры гистологии, а с 1921 г.

К-ры глазных болезней Медфака Астраханского Университета. Осенью 1922 года для окончания начатых в Астрахани научных работ, будучи демобилизован, переехал на местожительство в Ленинград, где был принят стажером в Глазную клинику 11-го Ленинградского Медицинского института (тогда Госуд. Ин-та мед. знаний - Гимз) проф. Н.В. Зеленинского, с 1924 г. получил должность младшего ассистента, а с 1928 г. принят-доцента в той же клинике. Одновременно с работой в ЗИМЗ совмещал последовательно ряд должностей по Ленинградскому Областному здравотделу: окулиста в Гатчине, Петергофе, и Центральной Подклинике и в Выборской Подклинике в Ленинграде, состоя также преподавателем Медтехникума (по глазным болезням) и экспертом по глазным болезням отдела судебной медицинской экспертизы Ленинградского Областного здравотдела.

Научную работу в Глазной клинике совмещал с работой младшего научного сотрудника Института Экспериментальной медицины, где работал в отделе патоморфологии проф. Н.Н. Аничкова. В 1929 г. избран профессором по кафедре глазных болезней государственного Ин-та для усовершенствования врачей в Томске, а с 1931 г., с переездом Института в Новосибирск, работал на той же должности в Новосибирске, где заведывал К-рой совмещал с различными консультативными обязанностями по учреждениям Новосибирского Горздрава и Запсибкрайздрава.

С сентября с/г. заведываю также К-рой глазных болезней Новосибирского Медицинского института. Имею 40 научных работ, из них 22 написаны за время пребывания в Сибири; основная тематика этих работ различные вопросы трахомы и борьбы с ней, пластической хирургии в области глаза и липидоза глаза. Имею степень доктора медицинских наук. За время работы в Западной Сибири неоднократно был премирован по Институту усовершенствования врачей в 1-й Клинической больнице (ежегодно) и был делегатом от Края на Всероссийском Съезде ударников здравоохранения в Январе 1934.

В отношении общественной работы: состоял членом Месткома Центральной Поликлиники в Ленинграде с 1924 по 1929 г. Во время пребывания в Западной Сибири также принимал участие в работе обществ. организаций Ин-та, а с 1935 г. состоял председателем Оргбюро Краевой Врачебной Секции, постоянно принимал участие в работе Крайвосна и с 1933 г. избран почетным членом Западносибирского Краевого отдела ВОСна. На Краевой Конференции Союза "Медсантруд" в сентябре 1937 г. избран членом пленума и президиума Крайкома Союза.

Член Новосибирского Городского Совета IX и X созывов, член бюро секции Здравоохранения и председатель депутатской группы 1-й Клинической больницы.

12/1-39 г. На Новосибирском городском слете отахановцев за постановку лечебной и научной работы в клинике премирован грамотой Новосибирского Горкома партии и Горсовета и денежной премией.

25.VI-39 г. на Новосибирском Областном совещании отличников здравоохранения награжден почетной грамотой Новосибирского Облисполкома.

Профессор

А. Колен (А.А. Колен)

1939 г.
Новосибирск.